

A postahajó első menete Budapestről lefelé március 22-én, Mohácsról lefelé március 23-án, Belgrádból lefelé március 24-én, Galacból fölfelé március 23-án, Belgrádból fölfelé március 25-én és Mohácsról fölfelé március 27-én.

A postahajók közlekedésének ideje alatt, még pedig március 16-tól kezdve vasárnap, szerdán és pénteken d. e. 9 ó 10 p-kor Mohácsról Pécs felé és d. e. 10 ó 30 p-kor Villányról Mohácsra vasuti vonat közlekedik. (L. fönt az I/b és II/a alatti csatlakozásokat.)

— **Az 1903-ik évről elmaradt sorozást** országsszerte még e hó 21-én fogják megkezdeni. A *mohácsi sorozó járásban* — ha a már előre megállapított terv jóváhagyatik — f. évi április hó 21., 22., 23., 25. és 26-ik napjain fognak sorozni. A sorozó bizottság polgári elnöke *mohácsi Német* Lipót, mint polgári orvos dr. *Löwy* Jakab járásorvos fog közreműködni. Sorozásra fölhivatott mind a három korosztályból összesen 899 hadköteles ifjú.

— **Újra megnyílt iskola.** Az alispán a vörheny miatt bezárt kölkedi iskolának megnyitását a járvány megszűnté folytán elrendelte.

— **Pályázat körorvosi állásra.** *Jilly* Viktor, baranyavári járási főszolgabíró pályázatot hirdet a *Baranyavár* székhellyel Baranyavár, Ivándárda, Benge és Pélmonostor községek szövetkezetéből álló közegészségi körben szervezett és üresedésben levő, 600 K törzsfizetéssel javadalmazott körorvosi állásra. A pályázati kérvények e hó 24-ig nyújtandók be. A választás e hó 26-án délután 2 órakor lesz Baranyavár község tanácstermében.

— **Vizbe fúlt elmebeteg.** Diósi István 27 éves mohácsi lakost e hó 7-én d. e. 9-én a margittaszigeti töltés mellett egy kubikgödörben, vízbe fulva találták. A *Margitai* Lajos tb. szolgabíró és dr. *Löwy* Jakab járásorvos által teljesített orvosrendőri szemle alapján megállapított tényállás szerint Diósi István már hosszabb idő óta eskóros elmezavarban szenvedett s miután ez az állapota az utóbbi időben annyira rosszabodott, hogy már közveszélyessé vált, neje lépéseket tett férjének valamely tébolydában leendő elhelyezése iránt. Folyó hó 5-én d. u. 5 óra tájban Diósira megint rájött az elmezavar, a szigetben levő lakásából elszaladt a Riha-tó felé, ott bokáig érő nádas vízbe ment s a fenekét szemlélte. Így találta utána szaladó neje, aki őt erővel hazavezette. Este aludni tértek. Újjel 11 óra körül Diósiné fölébredvén, a lakás ajtaját tárva és férjének hült helyét találta. Rögtön keresésére indult, de sem azon éjjel, sem másnap — március 6-án, vasárnap — nem sikerült őt megtalálni. Március 7-én újra kereste, de utközben hallotta, hogy egy kubikgödörből egy ember holttestét fogták ki. Roszszat sejtve, férje szüleinek házához ment, ahol férjét kiterítve látta. Kétségtelen tehát, hogy Diósi Istvánt céltalan kóborlása közben meglepte az eskóros roham s ennek következtében leesett a töltésről a vízzel telt kubikgödörbe, ahol fuladás által lelte halálát. A szerencsétlenül járt embert özvegyén, szül. Jegyugya Erzsébeten kívül három kiskoru gyermeke siratja.

— **Egy házassági hír kiegészítése.** A mohácsi állami anyakönyvvezetőnek lapunk múlt évi 40. számában megjelent értesítője szerint Német Nándor házasságra lépett Illing Irénnel. Az akkori menyasszony családjának óhajára — állítólag keletkezett pletykák elnémitása céljából — ezt a házasságkötési tudósítást azzal egészítjük ki, hogy Illing Irén ekkor már nem volt hajadon, hanem néhai Van Peene Floribert mérnök özvegye, miről a nekünk bemutatott közokiratból személyesen is meggyőződünk.

— **Pályázat kántortanítói állásra.** A lapáncsai plébániához tartozó *Illocska* községben megüresedett róm. kat. kántortanítói állásra e hó 31-ig pályázatot hirdet az iskolaszék. Az állás javadalmazása: két szobából álló lakáson és egyéb melléképületeken kívül az iskola-főntartó községtől évi 600 K fizetés, a kegyurtól évi 8 K 40 f kézpénz és 4 bécsi öl kemény tűzifa, konyhakert, négy hold jó minőségű föld, stola (40 K), 10 pozsonyi mérő kétszeres buza, stb. összes jövedelem 935 K. Tannyelv magyar-német. Kellően fölszerelt folyamódások a lapáncsai plébániahivatalhoz intézendők.

— **Pályázat a honvédségi iskolákban.** A m. kir. honvéd főreáliskolában 50, a Ludovika-Akadémiában pedig mintegy 55, részint teljesen díjmentes, részint féldíjmentes államköltséges, illetőleg alapítványos és fizetési hely fog az 1904/1905. iskolai év kezdetén (a honvéd főreáliskolában szeptember 1-én, a honvéd Ludovika-Akadémiában szeptember 21-én) közvetlenül a polgári nevelésből belépő ifjakkal betöltetni. Ezen helyek közül esik: a) a soproni honvéd főreáliskola I. évfolyamára: 20 teljesen díjmentes államköltséges hely, 20 alapítványos hely és 10 részben féldíjmentes, részben fizetési hely; b) a budapesti honvéd Ludovika-Akadémia I. évfolyamára: 5 teljesen díjmentes államköltséges hely, 26 alapítványos hely és 24 részben féldíjmentes, részben fizetési hely. A honvéd főreáliskola II. és III. évfolyamára rendszerint fölvételnek nincsen helye; ezen évfo-

lyamban csak azok a helyek fognak betöltetni, melyek természetes fogyatéknak (halálkozás, elbocsátás stb.) következtében jutnak üresedésbe. Az államköltséges és fizetési helyek elnyerését célzó fölvételi folyamódványokat — melyek mellékleteikkel együtt szabályszerűen bélyegzendők — a m. kir. honvédség, a cs. és kir. közös badsereg és a hadtengerészet személyei szolgálati uton, az udvari, polgári állami és egyéb hivatalnokok pedig előljáró hatóságuk utján azon honvédkerületi parancsnokságnak terjesztik be, a melynek területén a folyamódó alkalmazva van, illetőleg lakik. Magánszemélyek folyamódványait a legközelebbi honvédkerületi, illetőleg honvédkiegészítő (tér-) parancsnokságnál nyújtják be. Az államköltséges és fizetési helyek elnyerését célzó folyamódványokat a főnebb nevezett parancsnokságok folyó évi május hó 15-éig fogadják el. A pályázók az összes tudnivalókról bővebb fölvilágosítást nyerhetnek a «Tájékoztató a m. kir. honvédfőreáliskolába való fölvételre pályázók részére» és a «Tájékoztató a m. kir. honvéd Ludovika-Akadémiába való fölvételre pályázók részére» című füzetekből, amelyek a m. kir. honvédkerületi parancsnokságoknál, továbbá a honvéd főreáliskola, illetve a Ludovika-Akadémia parancsnokságánál *díjtalanul* kaphatók.

— **Életnagyságu arcképek fénykép után.** Fölvívjuk tisztelt olvasóink figyelmét egy alább megnevezett párizsi műintézetre, mely életnagyságu arcképeknek — akár élő, akár elhalt egyéneket ábrázoló fényképek után — való előállításában a «különleges» jelzöt valóban megérdemli. Szerkesztőnk birtokában van egy arcképnek, melyet a jelzett műintézet névjegynagyságu fénykép után krétarajzban állított elő; de ez a krétarajz olyan finom, elegáns és művészi kivitelű, hogy mindenki, aki csak látta, el volt telve annak szépségén. Saját, mások nézetével is támogatott tapasztalásunkról levén tehát szó, jó lélekkel ajánlhatjuk ezt a műintézetet t. olvasóink figyelmébe. A műintézet neve: Reinhard Becker & Co. Portraits au Crayon Fusain. (68. Rue Damrémont Paris XVIII). A kép ára iránt a műintézetnél kell tudakozódni.

— **Bács-Bodroghvármegye helynevei.** A belügyminiszter immár megállapította a velünk szomszédos Bács-Bodroghvármegye helyneveit is. Célszerűnek véljük azoknak a községeknek — melyek hozzánk közelebb vannak vagy amelyekkel bármely viszonyból fogva vidékünk lakossága érintkezni szokott — változott neveit a következőkben közölni: Dautova = *Dávod*, Baracska = *Nagybaracska*, Szántova = *Hercegszántó*, Kupszina = *Bácskertes*, Priglevica-Szent-Iván = *Bácsszentiván*, Bács-Preztovác = *Szilberek*, Szonta = *Szond*, Jankovác = *Jánoshalma*, Bikity = *Bácsbokod*, Rigyica = *Regöce*, Kernyája = *Kerény*, Kolluth = *Küllöd*, Krusevlya = *Körtés*, Stanicsics = *Órszállás*, Filippova = *Szentfülöp*, Karavukova = *Bácsordas*, Lality = *Lilimos*, Parabut = *Paripás*, Pivnica = *Pincéd*, Veprovác = *Veprod*, Bukin = *Dunabökény*, Csép = *Dunacsép*, Novoszello = *Bácsujlak*, Gajdobra = *Szépliget*, Obrovác = *Boróc*, Paraga = *Parrag*, Plávna = *Palona* stb.

— **Első cigányzenekarunk idegenben.** *Vörös* Gyula cigányprimás értesít minket, hogy zenekarával Szerajevóban van s ott fogja a nyarat tölteni. Egy kávéházban és egy török kertben van szerződötve. Őszre és farsangra ismét visszajön Mohácsra. Miként írja, szívesebben maradt volna idehaza, de itt a nyáron nem tudott volna bandájával megélni.

— **Országos vásár áthelyezése.** A kereskedelemügyi miniszter megengedte, hogy a hegyháti járáshoz tartozó *Szászvár* községben a folyó hó 28-ára eső országos vásár ez évben kivételesen *március 30-án* tartassék meg.

— **Véres eset.** E hó 7-én délután fél hat óra körül Balog István és fia, a 19 éves Balog Lajos dunaszekcsői lakosok pityókos állapotban betértek a dunaszekcsői szigetben levő Ludwig-féle korcsmába. A korcsmáros fia, a 18 éves Ludwig József ekkor az udvaron meg az istállóban volt elfoglalva. Dolgát végezve, ő is bement az ivóba, ahol Balog Lajos őt meglátva egy literes palackot fogott a kezébe, hogy vele a fiatal Ludwigt megüsse. De ez utóbbinak édes anyja odaugrott és elvette Balog kezéből a palackot. A többi vendég pedig megfogta Balogot és kivezette a szobából. Erre valami Winter Wendel nevű mohácsi szigeti lakos kezdett henegetni, akit a jelenvolt rendőrök szintén kiszorítottak a szobából. Ezalatt azonban Balog Lajos hirtelen beugrott a szobába és szó nélkül zsebkecsével össze-vissza szurkálta Ludwig Józsefet. Megszurta pedig kétszer a mellén, kétszer a balkarján s egyszer a jobb karján. Midőn a többi vendég újra kiteszkolta Balogot, ez még a korcsmárosné is összekarmolta és megszúrta. A fiatal Ludwig sérülései életveszélyesek lévén, a dunaszekcsői elüljáróság távirati értesítésére e hó 8-án kiszállott a helyszínre *Kovács* Károly aljárásbíró, dr. *Culmann* József járásbírósi aljegyző kíséretében és kihallgatta Ludwig Józsefet. A vizsgálat folyik.

— **Nemzetközi céllövő-verseny.** A *Budapesti Egyetemi Atletikai Klub* folyó évi május hó 6-án, *Szemere* Miklós pusztaszentlőrinci lövöldjében nemzetközi junior céllövő-versenyt rendez. Díj 5000 korona és tiszteletdíj, adja *Szemere* Miklós, a B. E. A. C. elnöke. Versenyfőtételek. Az első legjobb lövő 3000 koronát és tiszteletdíjat; a második 1000 koronát, a harmadik 600, a negyedik és ötödik 200—200 koronát nyer. A tiszteletdíj egy arany érem. A második és harmadik győztes ezüstérmét kapnak, a többiek bronzérmét. Részt vehet társadalmi állásra való tekintet nélkül minden egyén, aki 1881. január 1-je óta született, a becsület ellen soha sem vétett és nemzetközi céllövő-versenyen első díjat még nem nyert. Tét fejenként 20 korona. A B. E. A. C. tagjai a tét felét fizetik. A tétekből a helyezettek, a hatodikól bezárólag a tizedikig, tiszteletdíjjal céllövőfegyvert kapnak. Minden versenyző a saját fegyverével lö. A lőtávolság 300 méter = 400 lépés. Minden versenyző 20 lövést tesz két 10—10 lövésből álló lövés-sorozatban oly módon, hogy az összes versenyzőknek az első 10 lövést be kell fejezniök, mielőtt a második 10 lövéses sorozatot bármelyik versenyző megkezdhetné. Sorshuzás határozza meg a sorrendet és löállást. Minden céllövő a 20 versenylövést megelőzőleg 5 próbalövést is tehet; ezen szándékát azonban előzetesen be kell jelentenie. Tíz lövés megtételére 25 perc áll a lövő rendelkezésére. A győztesek sorrendjét a találosok száma állapítja meg; az első díjat tehát az kapja, aki a legtöbbször talált. A találosok egyenlősége esetén a lött körök összessége dönt, esetleg a lött ötösök, illetve négyesek stb. nagyobb száma lesz mértekadó. A B. E. A. C. titkárságához intézendő nevezés határideje 1904. május 2. déli 12 óra,

Gazdák, ha nagy terméshez akarnak jutni, Mauthner-féle magvakat vessenek. Idei árjegyzékét, mely 226 oldalra terjed, Mauthner Odön cs. és kir. udvari magkereskedése Budapesten, Rottenbiller-utca 33, mindenkinek ingyen megküldi. A kitűnően tisztított, legnagyobb csiraképességgel bíró, fajtiszta magvak árai alacsonyok. Különösen fölemlítendők az impregnált takarmányröpamagvak és legnemesebb gabnafélék dus választéka.

[334—2]

— **Külföldi utlevelek.** A belügyminiszter Wirtmann József versendi, Vass Károly molnársegéd, Koller János, Simonovits István és Davanátz Sándor mohácsi munkásoknak Európára szóló külföldi utlevelet adott.

— **Fölmentett vádlottak.** Özv. Bosnyák Imréné *nagybodolyai* lakos múlt évi december hó 2-án a konyhában forró vizet öntött egy a földön levő nagy tálba, aztán kiment a konyhából, magára hagyva a vele közös háztartásban levő Tutenov Pál két és fél éves leányát, Maricát. A kis leány odament a gőzölgő vízhez és beesett a tálba. A kicsike oly súlyos égési sebeket szenvedett, hogy két napra rá meghalt. A királyi ügyész gondatlanságból okozott emberöléssel vádolta özv. Bosnyák Imrénét és Tutenov Pált, de a pécsi kir. büntető törvényszék az e hó 9-én tartott főtárgyaláson nem látott gondatlanságot fönnforogni és fölmentette őket a vád alól.

— **A községi biráskodás költségei.** Miután számos községben a gyakorlat odafejlődött, hogy a bagatell eljárás folyamán kisebb-nagyobb díjat szednek, sőt a végrehajtásokat nagy költségfölszámítás mellett foganatosítják: kimondották fölsőbb helyen, hogy a községi elüljáróság előtt a bagatell eljárásnak — a csekély bélyegilletéket kivéve — egészen díjtalanul kell lennie. Az elüljárásnak semmiféle díjat (még a nyomtatvány árát) sem szabad szednie. A *végrehajtások a községek belterületén teljesen díjmentesek.* Abban az esetben, ha a végrehajtás a községhezától több mint nyolcad mértföldnyire eső külhatáron, pusztán vagy mezőn foganatosítatik, fuvar- és napidíj jár. Ezeket az illetményeket a közigazgatási bizottságnak szabályzatba kell foglalnia. A mondottakkal ellenkező községi szabályrendelet érvénytelen, semmis.

— **Emberhalál véletlenségből.** Lőrinc János ivánbattyáni erdőőr állítólag véletlenül meglötte Muth Ferenc kisjakabfalvai polgárembert, aki néhány órai szenvedés után meg is halt. A megindult nyomozás fogja deríteni, hogy csakugyan véletlen eset forog-e fönn.

— **Rendőri hír.** Még f. évi januárius hó 1-én történt, hogy Kovács Péter mohácsi lakos lakásából egy tula ezüst zsebórát, egy poharat és különböző ruhaneműt ismeretlen tolvaj elloptott. A lopott tárgyak értéke 78 korona. A csendőrség hosszas nyomozás után most kiderítette, hogy a lopást Tarjék Zsuzsa nevű, ómoroviciai illetőségű rosz hírű nő követte el, kinél az elloptott tárgyakat meg is találták. A tolvajt átkisérték a mohácsi kir. járásbíróshoz.

Foulard-selyem 60 krtól 3 frt 70 krig méterje bluzoknak és ruháknak. Postadíjmentesen és *megvámolva* házhoz szállítva. Gazdag mintaválaszték postafordultával. **Henneberg selyemgyára Zürichben.** [281—2